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SERIE 2
A rendre avant le jeudi 4 octobre, 11h

Pour tous les exercices de toutes les séries une justification de votre réponse est
attendue !

Exercice 1
Est-ce que X est un groupe 7

a)X::(Z7')7 b)X::({%]an,neN},—l—),
C)X:: ((@<07')0i1 Q<0 = {q | qe@? q<0}7
d) X := {{, &} avec la multiplication définie par

CxQ =0, Oxdi=&, &xd:=dh &xd:=70.

Exercice 2
Est-ce que 'application ¢ : G — G2 est un homomorphisme de groupes 7

2) Gi = (Z,4), Ga=(Q+), ()=~} -z
b) Gi = (Z,4), Go= (Rsq,-), p(z):=237

) G1=(Qs0,1), G2 = (Qo0,0), (@) i= 27!
Q) Gr = (Rso,1), Go= (R, +), p(a) i=Ina

o

Exercice 3 a) Soit Sy, 'ensemble des applications bijectives {1,2,3,...,n} — {1,2,3,...,n}
et soit o la composition des applications. Montrez que (S,,0) est un groupe. Montrez
que (Sp, o) n’est pas abélien pour chaque n > 3.

b) Soit X un ensemble et P(X) :={Y | Y C X} lensemble des parties de X. Pour
A, B € P(X) on définit 'opération

AxB:=(AUB)\ (AN B).

Montrez que (P(X),*) est un groupe abélien. Quel est 1’élément neutre e 7 Quel est
I'élément inverse de A ?

!L’inverse de exp est la fonction logarithme In : Rvo — R.



Exercice 4 a) Soit ¢ : G — H un homomorphisme de groupes. Montrez que le noyau

ker(p) :={g € G | ¢(g) = ¢}
est un sous-groupe de G.
b) Montrez que chaque groupe (G, e) tel que a @ a = e pour tout a € G est abélien.

c) Soit G le groupe qui est engendré par les rotations de centre 0 € R? et les réflexions
par rapport a un axe passant par 0 € R%. Soit H C G le sous-groupe

H:={feG | f(A)=A} = {symétries du triangle régulier}.

Montrez que H = Ss.



